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Travail et diagrammes P(V).

1. Notion de travail
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Travail = énergie a dépenser pour déplacer ou déformer un corps :

W, = jF(X).dX

X
Représentation graphique :
"état" de la masse
a l'arrivée
AF(x)
"état" dela 2
masse au départ| ] /
7
/WIZE _
0 X :;; X, .
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e Remarque : Wi, = F x L si F est constante le long du trajet.

e Wi n'a aucun sens, W, non plus : W;, n'est pas une ""fonction d'état'.
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2. Travail de la force de pression.

VZ
W12 = J' -PdV = énergie utilisée pour passer de
v, I'état 1 a I'état 2

Représentation graphique dans le plan P(V):

état du fluide
AP(V) / au départ

état du fluide
a l'arrivée

<Y

0 V2 Vi

Transformation isobare = W, =-P x (V- V))
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Signe de Wi, :

3. Systemes étudiés.

Systéme = corps ou ensemble de corps que I'on isole, par la pensée, du monde qui l'entoure
(appelé alors "extérieur"). Pour cela on le limite par des parois (qui peuvent étre
imaginaires). Ce sera généralement un fluide ( = liquide ou gaz).

e Exemple : fluide enfermé dans un piston, morceau de cuivre...

by r A by . . .
Systéme fermé = systéme qui garde sa masse intacte durant sa transformation.

e Exemple : morceau de cuivre que 1'on chauffe, fluide dans un compresseur a piston, fluide
dans un tuyau fermé.

Systéme ouvert = systéme qui ne garde pas sa masse intacte durant sa transformation.
e Exemple : fluide dans un compresseur a piston muni de clapets d'échappement, fluide qui
s'échappe d'une bouteille, morceau de cuivre que I'on coupe en 2.

4. Cycle de transformations.
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